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1. Betrakta vektorfältet F ( )xyzzyx 3,, 333 += . Ange vilka av följande uttryck som har mening  
och beräkna dem: 
 

a. grad F d. grad div rot F f. div grad div F 
b. div F e. grad rot div F g. rot div grad F 
c. rot F f. div grad rot F h. rot rot rot F 

2. Vektorfältet F 
3

r

r= . Beräkna  a. div F   b. rot F  

3.  Givna vektorfältet F ( )xzy 3,2,=  och punkterna A(1,0,0), B(0,2,0), C(0,0,4). Beräkna 

linjeintegralen ∫ ⋅
ABCA

rdF   a) direkt.    b) genom Stokes’ sats. 

4. a) Bestäm konstanten a så att vektorfältet F ( )xzayzzyxzyx 4,cos,2sin2 2322 −+−=  är 
konservativt. 
b) Bestäm i detta fall potentialen till F som är 0 i punkten A(1, 0, 1). 

c) Beräkna i detta fall linjeintegralen ∫ ⋅
AB

rdF där AB är sträckan, )2,,0( πB . 

 



Facit 
1.  

a. – d. 0 f. 6 

b. xyx 33 2 +  e. – g. – 

c. ( )22 3,3,33 yyzzxz −−−  f. – h. ( )6,0,6  

2. a. 0 i alla punkter utom origo.   b. 0  i alla punkter utom origo. 
3. –15 
4. a. 3   b. 22sin 232 +−+ xzyzyx     c. 24 +π  



Ledtrådar 

1. grad(function)=vektorfält 
div(vektorfält)= function 
rot(vektorfält)=vektorfält  

2. ( ) 222,,, zyxrrzyxr ++=== .  Observera att t.e. 
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∂
. Således är det 

lättare att beräkna om man skriver om F som  ⋅⋅⋅
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3. a. ∫ ∫ ∫∫∫ −−−=++=++=⋅
ABCA AB CABCABCA

xdzzdyydxrdF 68132  

b. ( ) ( )∫∫∫∫∫
∆∆

⋅−−−=⋅=⋅
OABABCABCA

dxdydSnFrotrdF 1,2,41,3,2
)

 

4a. a  fås av villkoret ( ) ( ) yz xzayzzyx
′

−=
′

+ 4cos 232    

4b. ( )zyfxzyxUzyxU x ,2sin2sin2 222 +−=⇒−=′  

( )zgyzxzyxUzyxU y ++−=⇒+=′ 32232 2sincos  

CyzxzyxUxzyzU z ++−=⇒−=′ 3222 2sin43  

( ) 201,0,1 =⇒= CU  

4c. Då fältet är konservativt beror integralen endast på start och slutpunkterna ( ) ( )AUBU
B

A

−==∫ ∫  


